



让社会化服务“飞”入寻常百姓家

——记梁平区十佳农业经营主体负责人、味源现代农业专业合作社负责人李世飞

本报记者 周光辉



近日，屏锦镇横梁村，三架农用无人机在重庆市煎山椒生态农业责任有限公司的400多亩花椒基地上空穿梭不停，一名戴着眼镜的中年人正指挥着几名年轻“飞手”对花椒树进行控梢作业。

这名中年人是味源现代农业专业合作社负责人李世飞，也是梁平职教中心田中秧智慧农业产业学院的骨干教师。

今年42岁的李世飞是梁平镇光华村人。2010年之前，他在一家五星级酒店当厨师，之后，他回到家乡，成立味源现代农业专业合作社，开始种植花椒树，当起了“新农人”。

放弃自己擅长的职业，从大城市回来当农民搞农业，李世飞刚开始的路走得并不顺利。花椒树初次挂果就遇到旱情，三分之二的花椒树枯死，剩

下的也几乎绝收。在一次外出考察时，李世飞见识到了用无人机开展植保作业的优势，一下便迷上了这个相比人工效率翻番的新玩意儿，希望借此挽回花椒产业的颓势。

买来无人机后，李世飞系统学习了主要农作物病虫害防治技术、植保无人机操作技术及软件运用等知识，并实地测试各种型号无人机的植保效果，将花椒无人机植保技术练得炉火纯青，成为了一名持证上岗的无人机植保“飞手”。他的300多亩花椒地使用无人机植保后，再次挂果时获得丰收，收获的上万公斤花椒销售一空，年销售额有70余万元，最终完成了花椒产业的“翻盘”。

花椒产业大获成功之后，李世飞没有满足于此。他发现留在村里的基本都是上了年纪的老人，传统方式种地劳神费力，而国家也在大力发展现代农业，农业社会化服务的前景广阔。2019年，李世飞带领合作社购入大中型拖拉机、无人植保机、除草机器人等现代农

机，同时招募专业机手，为农户提供水稻、花椒等领域的机耕、除草、统防统治、收割、烘干等社会化服务。

对于农业社会化服务，当时很多农户还比较陌生，接受度和信任不足。李世飞决定通过实地示范“打个样”。梁平作为产粮大区，他选择从水稻入手，在合兴街道恒恒村流转200亩土地种植水稻，将无人机、除草机器人等运用到耕地、整地、播种、植保、除草、收割，进行全过程展示。

随着李世飞的水稻喜获丰收，水稻产量相比人工种植提高近两成，合作社的名气逐步传开，订单也越来越多，合作社管护的稻田从最开始的200亩扩展到每年固定的作业订单5万多亩，服务范围遍及重庆、四川、陕西、安徽、山东、新疆等10余个省市（自治区）。农机也从几台（套）无人机和拖拉机，扩展到拥有86台（套）无人植保机、割草机器人等各类农机具。

每当农忙时节，合作社的机手需要连续奔忙在多个省市，在数万亩耕

地上作业。最忙时他的团队要聘请上百名机手。农业社会化服务团队需要更多懂技术的年轻血液加入，只靠临时聘请远远不够。李世飞说。

2020年初，李世飞想培养专业农机人才的想法得到梁平职教中心的支持，合作社与梁平职教中心合作建设集教学、科研、产品研发、生产相结合的智慧农业产业学院，学校、合作社分别负责理论和现场教学。学院现已成为新型农业创新创业人才的培养基地和摇篮，累计培养出懂技术、善管理、会经营的农业复合型技能人才325名，为合作社储备大量人才资源，解决了农业社会化服务后继乏人的问题。

经过几年的发展，味源现代农业专业合作社不断拓展服务领域、服务环节，朝全程全面方向发展，现已开展水稻、油菜、柑橘、花椒、青菜头等多个领域的耕、种、防、收、烘、销等全程社会化服务，既让合作社的机手一年四季有活干，又让农民当“甩手掌柜”，管水就能坐等农作物进仓。

曲水镇5000余亩柑橘喜获丰收

产值将达1350余万元

本报讯（记者 高柔）连日来，曲水镇5000余亩柑橘喜获丰收，成片的柑橘林间，一个个色泽金黄、鲜嫩多汁的柑橘挂满枝头，在绿叶的点缀下与民房、田野相互映衬，呈现一派喜人的景象。

12月4日，记者走进曲水镇中丰社区四组，只见成片的柑橘树一棵接着一棵，一片连着一片，在阳光的照耀下，圆润饱满的橘子反射出耀眼的光芒，显得格外诱人，10余名游客正在果园里，采摘着柑橘，品尝着初冬的美味。

我种植了160多亩耙耙柑，现已大量上市，主要是通过电商和游客入园采摘的方式进行销售，预计今年产量有7.5万公斤左右，产值20余万元。看着挂满枝头的柑橘，种植大户张凤超开心地算起了经济账。

近年来，曲水镇积极调整优化产业结构和布局，大力推动柑橘产业发展，鼓励村民在适宜的土地上种植柑橘，并加强技术指导，促进柑橘产业提质增效，助力乡村振兴。

我们通过政府统筹、大户带动、村民散种的方式种植柑橘，目前全镇的红桔、椪柑、春见等柑橘种植面积已达5000多亩，预计产量可达300多万公斤，实现产值1350万元。曲水镇农



十二月四日，曲水镇中丰社区四组，游客在采摘柑橘。记者 熊伟摄

业服务中心主任向东华介绍。

据了解，得益于有利的土壤和地理条件，曲水镇柑橘种植历史悠久，种植出的柑橘果实饱满，汁水丰富，果期横跨时间长，采摘期从11月底

将持续至明年1月，期间可吸引大量的客商和游客前来收购橘子、体验采摘乐趣，进一步带动了曲水镇旅游业的发展。

接下来，我们将持续加大对柑

橘类产业的扶持力度，构建从“以点带面”到“连成一片”再到“延伸成片”的发展格局，夯实产业振兴根基，激发乡村振兴活力，进一步带动村民增收致富。向东华表示。

梁平每天近40吨餐厨垃圾获规范化处置



本报讯（文/图 记者 陶开星）连日来，区环卫所联合区城管执法支队开展餐厨垃圾规范处置专项整治行动，并指导餐厨垃圾分类收运，进一步规范餐厨垃圾分类收运处置，确保餐厨垃圾得到专业化收运、无害化处理。

12月7日，区环卫所工作人员先后来到双桂街道太和社区、梁山街道西池社区，沿街对餐饮门店开展餐厨垃圾收集情况检查，积极引导商家规范分类、定时定点投放，营造干净整洁的环境。检查过程中，工作人员还向各餐饮门店发放《餐厨垃圾收运事项告知书》，宣

普及垃圾分类知识以及《重庆市市容环境卫生管理条例》《重庆市餐厨垃圾管理办法》等有关规定，进一步提升市场主体垃圾分类意识。

今年以来，区环卫所加强与区城管执法支队联动，持续发力做好厨余垃圾分类处置，健全投收运体系，优化收运流程，强化规范处理宣传引导，推动厨余垃圾减量化、无害化、资源化处置。截至目前，梁平城区日产生生活垃圾180余吨，其中厨余垃圾近40吨，投入厨余垃圾专用运输车6辆，基本实现企事业单位、物业小区和经营场所厨余垃圾应收尽收。

下一步，我们将加强对餐厨垃圾收集、运输、处理各个环节的监管，加强宣传引导，强化餐厨垃圾产生单位的责任主体意识，不断优化餐厨垃圾集中收运处置体系建设，确保餐厨垃圾定点



十二月七日，双桂街道太和社区辖区，区环卫所工作人员在向餐饮门店相关负责人宣传垃圾分类知识。

放、集中收运、规范处理。区环卫所相关负责人呼吁广大市民和餐饮企业从自身做起，做好餐厨垃圾源头分类投

放，把好防止餐厨垃圾提炼成“地沟油”回流餐桌第一道关口，全力守护市民舌尖上的安全。

梁平区今冬明春消防安全防范工作新闻发布会举行

本报讯（记者 谢清城 邓新华）12月7日，梁平区举行今冬明春消防安全防范工作新闻发布会，介绍相关工作开展情况，并回答记者提问。区委常委、区政府常务副区长，区政府新闻发言人唐军出席发布会；人民网、中国网、凤凰网、华龙网等中央、市级媒体以及梁平区融媒体中心记者应邀参加。

会上，唐军作主发布，详细介绍全区今冬明春消防安全防范工作开展情况。区经信委、区住房城乡建委、区城市管理局、区应急局、区消防救援支队相关负责人就做好烟花爆竹批发公司和零售店的火灾防控、燃气事故防范、公共场所消防验收许可、防范火灾注意事项、城区“生命通道”专项整治等回答了记者提问。

据了解，梁平区于今年11月启动了为期5个月的今冬明春消防安全防范工作，重点开展农村区域火灾防控、高层建筑综合治理、住宅小区消防安全排查整治、厂房库房消防安全整治“回头看”、五小场所隐患整改、电动自行车专项整治、燃气消防安全专项整治、消防安全大排查大执法、完善“一件事”全链条监管、消防安全宣传教育、重要节点消防安保、灭火应急处置准备等12项工作。

截至目前，全区聚焦重点场所、群体及区域，开展消防安全联合检查45次，发现隐患1400余处，整改隐患1200余处，约谈相关单位200余家，有力消除各类风险隐患，全区消防安全形势持续稳定向好。

马来西亚侨商来梁考察预制菜产业

本报讯（记者 郑君兴）12月6日，马来西亚一带一路委员会副秘书长蔡伟杰一行在市委统战部有关处室的陪同下来梁考察预制菜产业，与我区就加强沟通对接、深化交流合作，推动预制菜产品出口等事宜进行交流。区委常委、统战部副部长田国华参加。

考察团一行先后到中国西部预制菜之都“两馆两中心”、重庆渝海农业科技发展有限公司、梁平奇爽食品有限公司、梁平柚海，参观考察梁平高新区建设、预制菜产业及柚产业发展等情况。考察团一行边走边看、边听边问，认真听取梁平园区规划、物流通道建设、产业发展情况等介绍，详细了解我区在推动预制菜全产业链发展、培育预制菜产业生态上的思路举措和创新做法，对梁平的发展环境、产业基础、创新氛围留下了深刻印象。

马来西亚侨商表示，梁平“三农”资源丰富、食品工业基础扎实、预制菜产品种类丰富，希望能以此次考察为契机，加强沟通对接，充分利用各自资源优势，推动梁平预制菜走出中国，走向马来西亚，实现互惠共赢。

川渝四区人大常委会联合开展水环境质量专题调研

共同守护相邻水域水环境质量

本报讯（记者 银雪栋）12月5日至6日，重庆市梁平区、四川省达州市达川区、开江县、大竹县等川渝四区人大常委会联合开展水环境质量专题调研，深入贯彻落实习近平生态文明思想，共同守护相邻水域水环境质量，促进生态环境持续改善。梁平区人大常委会副主任付云、达川区人大常委会副主任任洪、开江县人大常委会副主任陈朝毅、大竹县人大常委会副主任何红兵参加调研。

调研组一行先后来到达川区平滩镇、大竹县石桥铺镇、开江县任市镇、梁平区新盛镇、碧山镇以及双桂湖国家湿地公园等地，详细了解铜钵河流域、新盛河（任市河）流域和双桂湖国家湿地公园的水生态治理工作开展情况。

调研组对近年来川渝地区相邻水域水生态保护和治理所取得的成效表示肯定。希望各地各部门深入践行习近平生态文明思想，扎实开展各项水域治理工作，共同推进水域水生态保护，坚持问题导向，定期梳理相关流域存在的问题，找准影响水质的源头，因河施策，促进水环境质量持续提升，要建立长效治理机制，广泛发动川渝两地各类力量，构建起川渝相邻水域共同保护大平台。



“家在梁平”新闻客户端



“梁平发布”微信公众号

更多资讯，拿出手机扫一扫关注下载